

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Константин Николов Рамшев, дм
началник на Клиника по интензивна терапия към ВМА, София,
началник Катедра по кардиология и интензивна терапия, ВМА, София

Относно: конкурс по процедура за придобиване на академичната длъжност „професор“ в област на висше образование „Здравеопазване и спорт“ по професионално направление „Медицина“ и научна специалност „Кардиология“ към Клиника по кардиология на МБАЛ „НКБ“ ЕАД, обявен в Държавен вестник бр. 101 от 19.12.2018 г. и в качеството си на член на научното жури по конкурса, определено със заповед № 68/07.03.2018 г. на Изп. Директор на МБАЛ „НКБ“ ЕАД и съгласно протокол № 1 от заседание на научното жури от 08.03.2018 г.:

Конкурсът се провежда в съответствие с ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилник за условията и реда за придобиване на научните степени и заемане на академичните длъжности в МБАЛ „НКБ“ ЕАД. Не ми е известно да има допуснати нарушения в процедурата по конкурса. Нямам конфликт на интереси, който да е предизвикан от участието ми в настоящото научно жури.

В конкурса участва един кандидат – доц. Елина Георгиева Балтаджиева-Трендафилова, понастоящем началник на Отделение по интензивна кардиология (ОСК) към Клиника по кардиология към МБАЛ „НКБ“ ЕАД. Кандидатът е представил цялата документация, необходима за изготвяне на становището, съобразно изискванията.

Професионално развитие

Доц. Трендафилова завършва медицина през 1989 г. във ВМИ - София, през 1989 г. започва работа като ординатор в Районна болница – Нова Загора, а от 1991 г. е асистент в МБАЛ „НКБ“ ЕАД, като последователно заема длъжностите старши асистент (1995 г.) и главен асистент (2004 г.). През 2006 г. придобива научната степен „доктор“, от 2008 г. е „ст. н. с. II ст“ по кардиология, а от 2011 г. до настоящия момент е началник на Отделение по интензивна кардиология (ОСК) към Клиника по кардиология в НКБ. Има придобити специалности „Вътрешни болести“ през 1995 г., „Кардиология“ през 1998 г. и „Здравен мениджмънт“ през 2009 г. От 2013 г. доц. Трендафилова е зам. директор по учебната и научна дейност в МБАЛ „НКБ“ ЕАД. Доц. Трендафилова е експерт към Националния съвет по цени и реимбурсация на лекарствените продукти.

Доц. Трендафилова е съпредседател на Българска Сърдечна и Съдова асоциация, член е на Дружеството на кардиолозите в България, като е била научен секретар на ДКБ, член на редколегиата на списание „Българска кардиология, Fellow на European Society of Cardiology, член на работната група по фармакотерапия и на работната група по остър коронарен синдром към Дружество на Кардиолозите в България, член на Acute cardiac care Association към ESC, научен секретар на Научния съвет към МБАЛ „НКБ“ ЕАД за последните 6 години.

Тези данни характеризират доц. Трендафилова като завършен специалист с национално и международно признание в областта, за която кандидатства за професор.

Научно-изследователска дейност

Публикациите, представени от доц. Елина Трендафилова, са общо 183, от които 118 реални публикации в пълен текст и 65 публикувани абстракти. След придобиване на академичната длъжност „доцент” има 130 публикации, от които: 1 монография в съавторство “Сърдечно-съдов континуум – теоретични постановки и доказателства”, участие в учебник “Клинична фармакология”, 60 статии във водещи български списания; 8 статии – в чуждестранни списания с IF; 18 глави от книги; отпечатани абстракти – 42 (18 в български и 24 – в чужди списания). В 45 от общия брой публикации доц. Трендафилова е самостоятелен автор първи автор, а в 17 – първи автор.

Общият импакт фактор на всички оригинални статии и резюмета от участия в конгреси е 108,956.

Цитиранията в международни научни издания са: 417 цитирания в базата данни Web of Knowledge и 54 цитирания в други чужди източници, посочени са 27 цитирания в български източници.

Приноси: основните научни публикации на доц. Трендафилова са в областите остър коронарен синдром, предсърдно мъждене – антикоагулация и кардиоверсия, остра сърдечна недостатъчност, артериална хипертония, венозен тромбемболизъм, фармакотерапия, внезапна сърдечна смърт, ресусцитация, пейсиране, рискови фактори, редки усложнения. Бих отличил разработките на доц. Трендафилова в областта на електрокардиоверсията и анализите на различни протоколи с бифазни импулси, които са оригинален принос и получават международно признание, както и личното ѝ участие в провеждането на редица регистри на пациенти с предсърдно мъждене и остър коронарен синдром, с което се запълва липсата на данни от реалния живот за България. Важни са и публикациите в областта на интензивната кардиология – кардиогенен шок, хемодинамика, ресусцитация, внезапна смърт, както и международното признание към експертните знания на доц. Трендафилова в тази област, израз на което е участието ѝ в публикуваните европейски изисквания за създаване и функциониране на интензивни кардиологични отделения. Монографията „Сърдечно-съдов континуум“ е обобщен израз на съвременната философска концепция в кардиологията и разглежда подробно развитието на възприятието за рисковите фактори и възможностите за повлияването им. Публикуваните редки клинични случаи обогатяват клиничната практика в областта на интензивната кардиология.

Публикационната активност на доц. Трендафилова като качество и количество напълно покрива изискуемия минимум за заемане на академичната длъжност „професор”.

Учебно-преподавателска и експертна дейност

Доц. Трендафилова има голям обем преподавателска дейност - със студенти по медицина от България, специализанти по кардиология, студенти от Национална спортна академия, с над 250 учебни часа годишно (усреднено) за последните 10 години. Освен в рамките на НКБ, доц. Трендафилова има преподавателска дейност в национален мащаб за последните 10 години - над 150 лекции, изнесени на национални конгреси, симпозиуми, конференции и регионални срещи пред кардиолози, невролози, ендокринолози, интернисти и ОПЛ. Доц. Трендафилова е научен ръководител на двама дисертанти, от които единият е успешно защитил и придобил ОНС „Доктор“, а другият все още е докторант. Доц. Трендафилова е била избрана за член на научно жури и е изготвяла становища и рецензии, както и една рецензия на книга.

Диагностично-лечебна дейност

Доц. Трендафилова е отличен специалист със значим теоретичен и клиничен опит, вискателност към себе си и останалите, прецизност и самокритичност. От 2011 г. и до момента е началник на Отделение по интензивна кардиология към Клиника по кардиология на МБАЛ „НКБ“ ЕАД - София. Владее отлично и прилага ежедневно в практиката основните методи на интензивното лечение с подчертан интерес към спешната кардиология и модерните терапевтични подходи при коронарна болест, предсърдно мъждене и остра сърдечна недостатъчност.

Заключение

Считам, че със своята научно-изследователска, учебно-преподавателска дейност и с професионалните си качества доц. Елина Трендафилова напълно отговаря на изискванията от Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академична длъжност „професор“ в МБАЛ „НКБ“ ЕАД – София.

Това ми дава основание да дам висока оценка на научно-изследователската, експертната и преподавателска дейност на доц. Трендафилова и да препоръчам на научното жури да гласува положително относно присъждането на академичното звание „професор“ по специалност „кардиология“ в настоящия конкурс.

София, 12.04.2018 г.

Доц. д-р К. Рамшев, дм

